

我区实现自然灾害综合风险普查全覆盖

本报讯(卞开和)按照国家、省市普查工作要求,去年以来,我区全面开展自然灾害综合风险普查,形成了全区左右协同、上下联动、分片包干的普查工作机制,实现普查对象覆盖率100%、调查任务完成率100%、普查人员参与培训覆盖率100%,按时保质保量完成了普查任务。

加强组织领导,普查体系建设日趋完善。我区成立普查工作领导小组及普查领导小组办公室,建立9人组成的普查业务骨干队伍。区普查办采用“清单式”管理模式,通过细化分解,分别制定出月度任务清单和每周任务明细表,实施定责领导、定岗责任人、定工作进度的“三定”措施。

狠抓制度管理,普查工作质效日益提升。制定出台《盐城市盐都区第一次全国自然灾害综合风险普查质量管理办法》,下发至普查

领导小组成员单位和各镇(区、街道),建立自检、质检检查机制,实现质量管理全过程、全覆盖。

广泛宣传发动,普查参与氛围日渐浓厚。区普查办制定了第一次全国自然灾害综合风险普查宣传方案,设计制作宣传海报1万份、宣传单页6万份,发放到各部门各板块,做到每个村(居)可见普查内容,每幢楼道电梯口都有宣传单页。

强化培训督导,普查工作能力日臻成熟。聘请具有专业资质的第三方队伍,112名专业人员全程参与承灾体、房屋建筑与市政调查、气象灾害、水旱灾害等普查工作,并对各部门各板块的600余名人员进行了培训。建立交办单制度,对核查中存在的问题,以督办函的形式发函到相关部门和有关镇(区、街道),推动普查工作落到实处。

盐都草莓:绿色防控成就“绿色名片”

天敌等绿色防控技术,严格执行农药安全间隔期制度,确保草莓食用安全。

李万选种植草莓已经有十多年,是绿色防控的受益者。在他的草莓园里,可以看到一排排黄蓝板交错排列、一盏盏杀虫灯整齐悬挂,加上捕食螨助阵除虫,草莓园内的生态调控、物理防控和生物防控等绿色防控技术组装集成,编织起一张防治虫害的大网。

区农业农村局植保站的负责人告诉记者:“在起苗前,定植后选用枯草芽孢杆菌等生物农药‘以菌治病’,防治红蜘蛛选用捕食螨‘以虫治虫’,悬挂黄蓝板诱杀蚜虫、蓟马等害虫,安装杀虫灯诱杀斜纹夜蛾等夜蛾类害虫,在大幅度减少化学农药使用量的同时,草莓的品质也得到

了根本保障。”

我区通过一整套绿色防控技术的综合运用,有效提高了草莓病虫害的防治效果,提升了草莓品质,促进了品牌建设,带动了农民增收,助推了草莓产业的蓬勃发展。“盐都草莓”被认证为国家地理标志证明商标,示范区生产的高架无土栽培草莓主要供市民观光采摘和销往盐城批发市场,多次农药残留检测合格率达100%,其中“万选”牌草莓被认定为绿色食品A级,每亩大棚年产量草莓3000至5000斤,销售额达3至5万元,利润达1.5至2万元。

江苏草莓看盐城,盐城草莓看盐都。如今,“盐都草莓”凭借着过硬的质量,品牌价值已达7.1亿元,位列全省第一、全国第四。

区机关事务服务中心党组召开巡察工作动员会

本报讯(李小艳)4月7日上午,根据区委巡察工作部署,区机关事务服务中心党组召开2022年巡察工作动员会,接受区委巡察组为期80天的巡察工作。

会上,区委第二巡察组组长对巡察工作重点内容、工作方式、有关要求进行了部署,要求机关事务服务中心党组提高政治站位,切实履行政治责任,增强做好巡察工作的政治自觉。要密切协作配合,加强沟通交流,营造良好的监督氛围。要强化组织领导,确保本轮巡察各项工作任务圆满完成。

区机关事务服务中心相关负责人表示,中心党组将高度重视,

充分认识开展巡察工作的重要意义,主动接受巡察监督,切实增强主动接受巡察监督的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要严肃巡察纪律,精心组织、周密安排、全力配合,切实为巡察组开展工作提供有力保障、创造良好环境。要诚恳接受、主动认领巡察组指出的问题不足、提出的意见建议,抓好整改落实,确保巡察工作圆满完成、取得实效。要强化工作统筹,以本次巡察为契机,在党风廉政建设、办公用房管理、公务用车管理等方面下功夫,为中心后勤服务保障工作高质量发展提供有力保障。



镜走盐都 JING ZOU YAN DU

龙冈镇抢抓当前晴好天气,一手抓好疫情防控,一手组织果农做好果树管理,确保秋季梨果品质优产量高,经济效益进一步提升。图为该镇冈北管理区果农正在为梨树传授花粉。 储启广摄

区退休干部协会志愿者送爱心物资助力抗疫

本报讯(记者薛蔚通讯员陶秋凤)4月10日上午,由盐都退休干部协会老同志组成的志愿者团队,来到盐城西高速卡口处,送去口罩、乳胶手套、方便面、八宝粥等暖心物资,对一线防疫人员表示深深敬意和深情问候。

“因为疫情,看到检查点工作人员日夜坚守,非常辛苦。”区退休协理事长孙万青说。连日来,区退休协号召老同志守望相助,同心抗疫,共克时艰,为疫情防控做点力所能及的事情。当天上午8时40分,万只口罩、2000副乳胶手套等物资被搬运到盐城西高速卡口处。“谢谢老同志送来的物资,尤其是口罩和手套正是我们急需的。”卡口工作人员感激地说。

据了解,区退休协广泛组织全区退休干部主动参与核酸检测、走访排查、心理疏导、困难帮扶等各项志愿服务,助力抗击疫情,展现老党员、老干部、老同志的银发丹心和家国情怀。

郭猛镇“小喇叭”助力织密防疫宣传网

本报讯(张震宇 徐还凡)连日来,郭猛镇分布在集镇区、10个村(居)、9个居民生活小区、工业园区等区域的90多个“小喇叭”循环播放最新疫情防控政策和防疫动态,助力织密防疫宣传网。

各村(居)的“小喇叭”每天早上七点半开始播放,播放结束后间隔一段时间再重复播放第二次,到晚上八点半结束播放,一天下来每个喇叭每天播放的时间不少于8个小时。在街头、在巷尾,一个个“红马甲”,他们手持宣传标语和“小喇叭”,向过往人群宣传全民坚持戴口罩的重要性。

在住宅小区、交通路口、企业门前,一个个“小喇叭”在一旁按序播放着最新疫情防控政策和防疫动态,一个个

戴着“疫情防控”的“红袖章”,在进出口温馨提醒着:“你好,请出示健康码、行程码,并打开‘我的盐城’扫一下我们的场所码,谢谢配合!”

在车流中,周身张贴着红色防疫宣传标语的流动宣传车,穿梭在集镇闹市、乡间小道、工业园区、生活小区……

该镇还充分利用辖区内的电子大屏播放《科学戴口罩勤洗手》《盐都人疫情防控不松懈》等短视频、音频及公益海报,通过沿街商铺电子显示屏、悬挂横幅和应急广播、喇叭、宣传车、微信公众号、微信朋友圈、小区业主群等载体进行宣传,提高辖区居民戴口罩的自觉性和个人防护意识,织密全镇防疫宣传网。

区中西医结合医院统筹做好疫情防控与诊疗服务

本报讯(戚明)“请自觉保持1米距离,戴好口罩,排队队伍,有序接受核酸检测采样。”4月9日,在区中西医结合医院核酸检测采样点,大喇叭里循环播放着这样的提示内容。采样现场,只见该院医护人员全副武装,动作娴熟,忙而不乱,努力让每一位参检群众高兴而来,满意而归。

面对复杂严峻的疫情形势,区中西医结合医院坚持把疫情防控工作

为当前的中心工作来抓,从严从实把防疫工作落实到每一个岗位、每一个环节、每一个人头,慎始始终抓实疫情防控工作,严守防控阵地,切实保护群众生命安全和身体健康。与此同时,该院加快推动医改各项政策措施落到实处,优化就医流程,规范医疗规程,落实惠民便民措施,提高医疗服务水平,以提供优质、高效、安全、便捷的医疗卫生服务,擦亮“花钱少、疗效好”的口碑品牌。

潘黄街道筑牢老小区和老集镇“防疫墙”

本报讯(张惠夷)连日来,潘黄街道采取有效措施,筑牢老小区和老集镇“防疫墙”,为居民群众撑起健康“保护伞”。

据了解,东升社区有36个无物业管理的老旧小区、常住居民9724人,集镇区域本地居民和外来租户混杂,常住居民16782人。两个区域没有围墙栏杆,进出口众多,人员结构复杂,人口流动频繁,是疫情防控工作的重点难点。

该街道全面摸清底数,组建了20组疫情防控队伍,深入两个区域开展住户、租户、商户排查工作,详细登记居民核酸、疫苗接种、市外行程等情况。严格落实“村(居)干部包片、网格员包户、房东包房客”的包联责任制度,压实房东责任,加强出租房管理,确保做到“居不漏户、户不漏人”。

该街道加强道口值守,精准分析两个区域各道口周边居民人数

和流量,封闭小巷道、路口118个,设置疫情防控查验点32个,安排社区干部、志愿者24小时值班,严格做好出入口场所扫码、“双码”核查、测体温、外来人员登记、一米线、戴口罩等管控措施,同时开展政策宣传解释和居民反馈问题登记,发挥好“哨点”作用。

此外,该街道关注重点人群,结合网格化管理,将老小区和老集镇区域划分为20个网格,配备“村居干部+民警+村医生+网格员+党员志愿者”服务队,精细化做好重点人群管理和和服务。针对“3+11”“7+7”健康监测人员,开展“三提醒一上门”服务,即:提醒督促核酸检测、提醒做好四个“不得”、提醒关注身体状态和每日一上门了解当日行程和特殊需求。截至目前,共给87户居家人员送了米、菜等生活物资,得到了群众的好评与支持。

“90后”小伙“疫”线勇担当

□张勇峰 邵鸿涛

新冠疫情发生后,盐都疾控中心组建“疫”铁军突击队,“90后”潘铭立即申请加入,投身疫情防控一线。

两年多来,他始终如始做好全区涉疫重点人员协查和管理工作,每年经办的报表和交办函摞起来近2米高。他分秒必争,每天接听拨打200多个电话,不漏一人,经常熬夜到凌晨两三点,失眠脱发,有家不回,他无怨无悔。从农村的田间地头到城市的街头巷尾,都有他开展病媒生物防制工作的足迹。几年来,他先后被盐都总工会授予“五一劳动奖章”、被盐都区委表彰为“优秀共产党员”等。

火线入党

2020年春节长假,他都是在岗位上度过的。当时,盐都共有13例新冠病毒阳性检测病例,他参与了其中5例的现场流行病学调查和报告撰写工作,同时还参加病例疫点的消杀处置工作。后来,他又主动承担了全区涉疫人员(密切接触者、密接的密接、中高风险地区返盐人员、境外入境人员)的健康管理工作,被任命为盐都区预防控制中心人员管控组组长,累计对各板块涉疫人员健康管理函1689个,管控3875人。

2020年1月30日,辖区秦南镇一家五口从武汉返回盐都。得到信息,潘铭和同事在次日凌晨2时

敲开了这家门,详细了解流动史、接触史,排查活动轨迹并消杀。当时,这家60多岁的老人怕邻居议论而有了情绪。潘铭耐心劝说,让其家人主动配合。此后,这家三口确诊时主动打来电话感谢,说如果不是潘铭坚持,不知道要惹出多大的事来。

在新冠肺炎疫情最紧张时刻,潘铭主动向单位党支部递交了入党申请书。火线入党以后,他始终以党员的高标准严格要求自己,充分发挥了先锋模范作

热线电话

潘铭虽说是一名“90后”,但连续加班加点,让他看起来比实际年龄要沧桑许多。“一天要拨打和接听至少200个电话!”潘铭说,疫情容不得半点耽搁,早隔离需要抢时间争速度,排查密接、次密接人员刻不容缓。

现在所有来(返)盐都的外省市密接人员协查信息,都是由潘铭负责。他整理好后再发给流调溯源工作人员,排查出具体名单后再由他发给各板块管控。碰到疑难问题,比如遇到黄码、红码怎么处置等都得由他来解释。所以,常常是在接听一个电话结束后,发现又有几个未接电话。他的电话必须保持24小时开机,半夜被铃声吵醒是家常便饭。

当日的协查信息必须当日流调和管控到位,为了确保“一个不漏”,他经常加班熬夜到凌晨两三点。“前年发出交办函1000多份,去年800多份,今年截至4月5日,已经发出600多份。”

愧对家人

近段时间疫情防控形势紧张,潘铭连续半个月没回家。后来,得知原有糖尿病的母亲又患上了荨麻疹,到村卫生室治疗效果不佳而到市区医院,是姐姐理解潘铭,主动接过了照顾母亲的任务。母亲住院期间,他只能打电话问一下相关情况,表达歉意,而家务事等,只能由妻子全盘接手。

鲜为人知的事是,为了抗疫,潘铭两次推迟婚期,这让他觉得特别对不起妻子,而妻子表示理解和全力支持。

潘铭负责全区21个预防接种门诊的820名工作人员进行业务培训和督导考核,确保全区每年接种的约30万针次疫苗不发生接种差错事故。今年年初,他又主动承担起疫苗配送和保障任务,常常是夜间领取和配送疫苗,白天又投入到新冠疫苗接种现场的保障和质控工作中去。

工作之余,他热衷于志愿服务工作,经常关爱留守儿童、空巢老人等特殊群众,每年卫生日活动,他从不落下,累计献血1200毫升,被区红十字会表彰为“优秀红十字志愿者”。



大纵湖镇“四聚焦四强化”抓细抓实安全生产工作

本报讯(宋爱军)连日来,大纵湖镇开展“四聚焦四强化”行动,全面排查整治安全生产风险隐患。截至目前,累计出动1000多人次,排查生产经营单位近500家次,发现的安全隐患已全部整改到位。

聚焦重点领域,强化排查整改。该镇对照“深化提升安全生产专项整治三年行动”目标,制定30项重点工作任务清单,突出危化品、燃气、消防等18项重点领域,坚持全面检查和专项检查相结合,对全镇134家有生产场地的企业进行安全生产排查,确保问题清查见底、隐患无处遁形。对排查出来的隐患问题,做到问题不查清不放过、整改不到位不放过、群众不满意不放过。

聚焦突出问题,强化主体责任。该镇持续开展培训和宣讲教育,对企业负责人、关键岗位责任人、安全负责人强化安全培训,帮助企业建立健全从主要负责人到一线岗位员工的安全生产责任制。督促企业加强对从业人员的安全生产技能培训,保证从业人员具备必要的安全生产知识,熟悉安全生产规章制度和操作规程,掌握岗位操作技能和应急处置措施,未经安全生产教育培训合格的从业人员不得上岗作业。针对园区非标产品为主、安装在外、外包工程多的特点,指导企业建章立制,提高外包业务安全管理水平。

聚焦本质安全,强化源头防范。该镇重抓领导班组成员“一岗双责”,制定落实班组成员安全生产责任清单。专门成立了九个安全生产专业委员会,分别明确一名班组成员牵头,确保安全生产工作无死角。新上项目严格执行安全生产“三同时”制度,依法进行安全评价,安全设施未经设计审查不得开工建设,未经验收合格不得投入生产。制定安全技术设备设施改造支持政策,加大落后设备淘汰力度,推广运用先进的安全生产技术装备,从源头提高企业安全生产水平。

聚焦疫情安全,强化精准执法。开展“六查六到位”活动,即:一查人员管控和安监管要到位,二查主动报备检测和和企业定员定岗要到位,三查疫苗接种核酸检测和特岗人员教育培训要到位,四查企业车辆进口货物和安全隐患防范要到位,五查防疫物资储备和变更管理管控措施要到位,六查厂区消杀和抢工期超负荷生产管控要到位,做到检查“不漏一企、不漏一人、不漏一项”。大力实施“精准执法+优质服务”年活动,合力打通监管壁垒。将固有风险点较多、易形成重大隐患、发生事故概率较高的生产经营主体作为重点执法对象,对屡查屡犯、重大事故隐患整改不力、无证生产等行为保持“零容忍”,严厉打击各类违法违规行



爱心助力疫情防控,传递社会正能量。4月11日下午,位于大纵湖镇的江苏鑫利龙石化设备有限公司负责人带领员工来到盐都区盐城西货运车辆接送点,送去了防疫防护及生活用品,慰问奋战在防疫一线的工作人员。 王金祥摄